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Témoignage d’un Administrateur :

M. Alain Degrassat, après intervention de G&S, a rejoint en tant qu’Administrateur Indépendant depuis la rentrée 2006 le Groupe PROMEO (SA au capital de 2 630 000 €, CA 2005 : 78 000 000 €, Bénéfices 2005 après impôts : 7 200 000 €, Coté depuis le 16 novembre 2005, promotion immobilière, hôtellerie de plein air).

   Il nous fait part de ses réactions :

« Compte tenu de mon expérience, le principal défi pour l’administrateur Indépendant que je suis, est de contribuer à la dynamique de la société dans sa stratégie de développement et dans ses relations avec ses actionnaires.

En recul par rapport à la gestion quotidienne de l’entreprise, et avec un regard différent fondé sur mon expérience et mes compétences complémentaires à celles des dirigeants, je les conseille, les encourage et les alerte sur des risques éventuellement encourus principalement dans le domaine financier et la stratégie de développement.

J’ai des échanges réguliers avec eux et nous avons établi une confiance mutuelle nécessaire pour que mes prises de position soient respectées.

Au coté des dirigeants de PROMEO, j’ai conscience de renforcer la crédibilité et l’attractivité de l’entreprise. Avec la transparence requise, naissent alors les conditions d’une relation durable de confiance avec les actionnaires et le marché boursier. Pour un développement ambitieux, c’est le gage d’une capacité future de levées de fonds réussies.

Etre Administrateur Indépendant est pour moi une tâche tout autant exigeante qu’exaltante. »
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