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Croissance et bonne gouvernance. Nouvelles de THEOLIA SA 

Théolia est une PME aixoise qui exerce son savoir-faire dans les secteurs de l’éolien, de la biomasse, du biogaz, du solaire et de la cogénération.

SA au capital de € 18 622 757, cotée sur l’Eurolist B d’Euronext Paris. www.theolia.com
Son Président, Jean-Marie Santander, a fait appel à G&S il ya deux ans pour renforcer son équipe dirigeante. M. J. Putzeys présenté par G&S est devenu alors Président du Conseil de Surveillance. La société s’est transformée ensuite en SA à Conseil d’administration, J.Putzeys devenant alors l’un des administrateurs et vice - président du conseil.

La croissance de cette entreprise, producteur européen d’électricité, est remarquable. Son chiffre d’affaires est passé d’€ 3 millions en 2003-04 pour atteindre € 65 millions en 2005-06 (exercice de 18 mois) et devrait atteindre € 250 millions en 2007. THEOLIA a signé un contrat d’acquisition de la société allemande NATENCO, un acteur majeur de la filière éolienne, devenant ainsi un challenger d’EDF Energies nouvelles.

Mais maintenant THEOLIA accueille dans son tour de table un actionnaire prestigieux General Electric. Cette dernière apporte du capital et son activité en énergie éolienne en Europe et permet ainsi à THEOLIA de tripler sa taille. A terme GE détiendra 22% du capital de THEOLIA. Interviews de J.M. Santander et J. Putzeys dans notre prochaine Lettre.
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